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ПРОФЕСІЙНА УСПІШНІСТЬ  
ЯК СКЛАДНИК ПСИХОЛОГІЧНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ ОСОБИСТОСТІ 

 
В с т у п .  Актуальність дослідження проблем психологічного благополуччя особистості зумовлена екстремальними об-

ставинами в розвитку людського суспільства, якими є, наприклад, пандемія COVID, локальні війни, а також достатньо високі 
вимоги до професійних досягнень особистості в суспільстві, що впливають на сучасні тенденції змін соціальної взаємодії. 
Мета дослідження полягає у вивченні особистісних предикторів досягнення професійного успіху як складника психологіч-
ного благополуччя. 

М е т о д и .  У дослідженні використано теоретичні методи (аналіз, порівняння, узагальнення, систематизація, емпіричні, 
а саме: 1) The scales of psychological well-being К. Ріфф. 2) Шкала оптимізму й активності (АОS) Н. Водоп'янова, М. Штерн; 
3) Опитувальник САМОАЛ (А. В. Лазукін, адаптація Н. Ф. Каліної), а також статистичні: кореляційний аналіз за К. Пірсоном (r), 
статистичний критерій значущості відмінності (U-критерій Манна – Уітні).  

Р е з у л ь т а т и .  Виявлено що професійно успішні досліджувані відрізняються високою активністю у поєднанні з адап-
тивністю до нових ситуацій, інтернальністю локусу контролю і високою комунікабельністю. Позитивне світосприймання – 
важливий атрибут психологічного здоров'я і благополуччя – властиве професійно успішним людям. Оптимізм як позитивна 
життєва установка в поєднанні з активністю (енергійністю) – це психологічний ресурс стійкості особистості до профе-
сійних і життєвих стресів. Визначено достовірно значущі відмінності між групами професійно успішних досліджуваних та 
контрольною вибіркою за шкалою "орієнтованість у часі" та "спонтанність". 

В и с н о в к и .  Обґрунтовано, що професійно успішні досліджувані відчуття суб'єктивного благополуччя пов'язують із 
надійними соціальними зв'язками, хорошим здоров'ям та задоволеністю тією діяльністю, яку вони здійснюють. Доведено, 
що для досліджуваних контрольної вибірки суб'єктивне відчуття благополуччя пов'язується передусім із відсутністю на-
пруженості в житті, а самоактуалізація є важливим аспектом життєтворення для професійно успішних людей. Аргумен-
товано, що професійно успішні досліджувані задоволені повсякденною діяльністю, розуміють важливість жити тут і зараз, 
відкриті для нових ідей, можливостей та вражень.  

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  психологічне благополуччя, професійна успішність, суб'єктивне благополуччя, оптимізм, самоак-

туалізація особистості. 
 

Вступ 
Актуальність і мета дослідження. Професійна 

успішність впливає на самооцінку, відчуття задоволення 
від життя, соціальну взаємодію і загальний стан психіч-
ного здоров'я. Відчуття радості та задоволення від дося-
гнень позитивно впливає на емоційний стан людини. 
Успішна кар'єра може збільшувати впевненість у собі та 
почуття власної цінності, що, у свою чергу, сприяє зага-
льному психологічному благополуччю (Deci, & Ryan, 
1985). Успішність у професійній сфері часто веде також 
і до збільшення матеріального благополуччя, яке забез-
печує більшу стабільність і можливості для розвитку. Лю-
дина, яка досягла успіху в своїй професійній діяльності, 
часто має більшу змогу взаємодіяти з навколишніми,  
розвивати соціальні зв'язки та відчувати себе частиною 
спільноти (Maddi et al., 2006; Яворська, & Філоненко, 
2014). Це зумовить покращення якості міжособистісних 
відносин і забезпечить більшу підтримку в складних жит-
тєвих ситуаціях. Однак важливо зазначити, що поняття 
"професійна успішність" може бути різним для кожної 
людини. Для одних це може означати високу посаду в 
управлінні, для інших – відчуття задоволення від власної 
роботи, можливість розвиватися у своєму напряму чи за-
безпечення стабільного доходу. Деякі люди можуть від-
чувати психологічний дискомфорт або невдачу, якщо 
їхня кар'єра не відповідає загальновизнаним стандартам 
успішності, і це може негативно впливати на їхнє психо-
логічне благополуччя. Такі відчуття можуть призвести до 
стресу, тривоги або низької самоповаги. Таким чином, 
успіх – це індивідуальна концепція, і кожна людина має 
власні цілі та цінності, які слід ураховувати під час оці-
нювання своєї професійної успішності. Отже, пережи-
вання професійної успішності має різні прояви, і 
особистості важливо зосереджуватися на власних цілях 
і цінностях, а не на загальновживаних стандартах, 

шукати гармонію між своїми особистими цілями і вимо-
гами суспільства, щоб досягнути психологічного благо-
получчя через професійну діяльність. 

Поняття психологічного благополуччя увійшло в нау-
ковий обіг в останні десятиріччя і розглядається у пере-
важній більшості досліджень як складова частина 
загального здоров'я людини, як наукова категорія. По-
няття "психологічне благополуччя особистості "за смис-
ловим наповненням близьке до понять "психологічне 
здоров'я", "суб'єктивне благополуччя ", "життєстійкість ", 
але не тотожне їм. Проведені дослідження доводять, що 
в основі психологічного благополуччя особистості ле-
жить суб'єктивна емоційна оцінка людиною себе і влас-
ного життя, процес самоактуалізації та особистісного 
зростання, а за своїм змістом психологічне благопо-
луччя співвідноситься передусім з екзистенціальним пе-
реживанням людиною ставлення до власного життя 
(Віговська, 2013, с. 161–166; Капустіна, 2019, с. 123–
125). Один із компонентів поняття життєстійкості – взає-
модія, або включеність (commitment): чим більш активно 
людина взаємодіє з навколишнім світом, тим більше 
вона отримує шансів знайти щось насправді значуще, 
важливе для себе, наповнити своє життя сенсом, реалі-
зувати себе (Maddi et al., 2002; Водоп'янов, б.д.). 
Н. В. Каргіна стверджує, що "психологічне благополуччя 
особистості – це складне функціонально-динамічне 
утворення, розуміння якого включає розгляд особистості 
на психофізіологічному, індивідуально-психологічному 
та ціннісно-значеннєвому рівнях" (Каргіна, 2015, с. 52).  

Відчуття психологічного благополуччя тісно пов'я-
зано з досягненням та переживанням ситуації успіху 
(Deci, & Ryan, 2006). Одним зі складників досягнення від-
чуття успіху є уміння людей зважено обрати  справу, або 
професію, що повною мірою відповідає індивідуальним 
особливостям цієї особистості, допомагає розкрити її 
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природні здібності, стати особистістю у повному обсязі 
та в результаті стати реалізованою і водночас щасливою 
людиною. Переживання успіху завжди пов'язане з реалі-
зацією певної активності людини. Саме діяльність дозво-
ляє людині проявити та реалізувати себе, і переживання 
успіху супроводжує оцінку результатів цієї діяльності. У 
процесі становлення професіонала неначе збільшу-
ється масштаб особистості. Суб'єкт дедалі більше висту-
пає власним основним фактором свого розвитку, змін, 
перетворення об'єктивних обставин відповідно до своїх 
особистих цілей та завдань.  

Н. В. Каргіна доводить, що особистісними предикторами 
психологічного благополуччя є висока самооцінка, впевне-
ність у собі, самодостатність, оптимізм (Каргіна, 2015). 

Мета – дослідження полягає у вивченні особистіс-
них предикторів досягнення професійного успіху як склад-
ників психологічного благополуччя. 

Методи 
У дослідженні використано різні методи: теоретичні 

(аналіз, порівняння, узагальнення, систематизація нау-
кової літератури щодо вивчення проблеми психологіч-
ного благополуччя та професійного успіху); емпіричні: 
1) шкала психологічного благополуччя (The scales of 
psychological well-being – https://www.eztests.xyz/tests 
/personality_ryff/) – призначена для вимірювання вираже-
ності основних складників психологічного благополуччя 
(Керол Ріфф) і вимірює емоційний компонент суб'єктив-
ного благополуччя. При цьому визначення суб'єктивного 
благополуччя включає три ознаки-критерії: а) благопо-
луччя визначається за зовнішнім, або нормативним,  
критерієм. Відповідно до нього людина відчуває благо-
получчя, якщо володіє деякими соціально бажаними 
якостями. Критерієм благополуччя є система цінностей, 
узвичаєна в певній культурі; 2) шкала оптимізму й актив-
ності (АОС) Н. Водоп'янова, М. Штерн, яка дозволяє оці-
нити ступінь вираженості двох змінних – оптимізму й 

активності (енергійності) особистості, а також визначити 
психологічні типи за віссю оптимізм – песимізм. У вітчиз-
няній психології на сьогодні не існує чіткого визначення 
поняття оптимізму. Це пов'язано з тим, що оптимізм як 
психологічна категорія – поняття дуже ємне і багатозначне. 
У результаті аналізу та узагальнення наукової літера-
тури оптимізм можна визначити як стійку особистісну  
позицію впевненості людини в подоланні життєвих труд-
нощів або негараздів, впевненості в їх тимчасовому ха-
рактері, що заснована на вірі в силу людської природи і 
у власні ресурси. Ця методика є адаптованим варіантом 
шкали активності і оптимізму Шуллер і Комуніані (AOS); 
3) опитувальник САМОАЛ (А. В. Лазукін, адаптація 
Н. Ф. Каліної) – для з'ясування загального рівня реаліза-
ції особистістю її потенційних можливостей та рівня  
самоактуалізації за окремими її виявами; статистичні: 
методи математичної статистики – кореляційний аналіз 
за К. Пірсоном (r), статистичний критерій значущості від-
мінності отриманих емпіричних даних між двома части-
нами вибірки (U-критерій Манна – Уітні).  

У пілотному дослідженні взяли участь 27 осіб різних 
професій. З них 9 утворили вибірку, умовно названу 
"професійно успішні" (за критеріями: високий соціальний 
статус, керівна посада, власники бізнесу), 18 осіб – пред-
ставники різних професій, але є звичайними працівни-
ками. Ці досліджувані становили контрольну групу. 
Дослідження проводилося упродовж 2020–2021 рр. 

Результати 
Проведене пілотне емпіричне дослідження показало, 

що за шкалою психологічного благополуччя (The scales of 
psychological well-being) досліджувані розподілилися за 
основними складниками психологічного благополуччя та-
ким чином, що професійно успішні досліджувані відчуття 
суб'єктивного благополуччя пов'язують із надійними соці-
альними зв'язками, хорошим здоров'ям та задоволеністю 
тією діяльністю, яку вони здійснюють (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Результати методики The scales of psychological well-being (К. Ріфф) 

 
Для досліджуваних контрольної вибірки, як бачимо з 

рис. 1, суб'єктивне відчуття благополуччя пов'язується 
передусім із відсутністю напруженості в житті, велике 
значення вони також надають змінам настрою як показ-
нику суб'єктивного благополуччя. Задоволеність повсяк-
денною діяльністю (як один із показників переживання 
психологічного благополуччя) у досліджуваних 

контрольної вибірки нижча, ніж у професійно-успішних 
досліджуваних, однак статистична значущість цієї від-
мінності не виявлена. 

За співвідношенням шкал ОПТИМІЗМ / АКТИВНІСТЬ 
досліджувані у двох частинах вибірки розділились дуже 
ілюстративно.  

Таблиця  1   
Результати методики AOS (у відсотках) 

ПСИХОЛОГІЧНИЙ ТИП ОПТИМІЗМ / АКТИВНІСТЬ 
ПРОФЕСІЙНО УСПІШНІ КОНТРОЛЬНА ВИБІРКА 

РЕАЛІСТИ – 56 
АКТИВНІ ОПТИМІСТИ 100 – 
АКТИВНІ ПЕСИМІСТИ – 28 
ПАСИВНІ ОПТИМІСТИ – 16 
ПАСИВНІ ПЕСИМІСТИ – – 
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З таблиці видно, що 100 % вибірки професійно успіш-
них людей потрапили в групу "Активний оптиміст", адже 
вони відрізняються високою активністю у поєднанні з 
адаптивністю до нових ситуацій, інтернальністю локусу 
контролю і високою комунікабельністю. Професійно ус-
пішні люди у складних  життєвих ситуаціях частіше вико-
ристовують конструктивні, проблемно орієнтовані копінг-
стратегії (за даними М. В. Кісліциної). У науковій психо-
логії накопичено достатньо емпіричних фактів про те, що 
оптимізм сприяє соціальній адаптації, професійній успі-
шності. Зокрема, було виявлено, що: оптимізм є чинни-
ком (копінг-фактором) подолання стресу (D. Baldwin, 
J. Haines, M. Iwanaga); існує взаємозв'язок оптимізму та 
здоров'я (Carver, & Scheier, 2002; Горецька, 2020, с. 33–
40); оптимізм є професійно важливою якістю 
(D. Markham). Дослідження A. M. Боднар, Ю. Є. Перу-
нова показали зв'язок оптимізму та успішності в роботі. 

М. В. Кісліцина у своєму дослідженні встановила, що 
у групі респондентів із низькими інтегральними показни-
ками професійного вигорання частіше зустрічаються ак-
тивні оптимісти, у групі з високим інтегральним 
показником професійного вигорання частіше зустріча-
ються реалісти та пасивні песимісти (Кісліцина, 2006, 
с. 121–136). 

Жоден досліджуваний із контрольної групи не потра-
пив у категорію "Активні оптимісти". Майже третина 
(28 %) респондентів контрольної групи виявилися "Акти-
вними песимістами" (негативістами). У своїй більшості 
активні песимісти більш агресивні, гірше адаптуються до 
змін у діяльності чи ситуації, що склалася, вони схильні 
звинувачувати у своїх невдачах долю або інших людей, 
наприклад, колег чи підлеглих. У стресових ситуаціях пе-
симісти часто використовують деструктивні моделі пове-
дінки і характеризуються більш низькою стресостійкістю 
та більшою схильністю до професійного вигорання 
(Кісліцина, 2006) . 

Половина досліджуваних у контрольній вибірці (56 %) 
виявилися "Реалістами". Реалісти адекватно оцінюють 
поточну ситуацію відповідно до своїх сил та можливостей 

чи здібностей і уникають ставити перед собою завдання, 
під час виконання яких важко досягнути успіху або він сум-
нівний. Дослідження показують, що реалісти стійкі щодо 
впливу стресогенних умов, не схильні ризикувати та 
уникають складних проблемних ситуацій. Саме тому жит-
тєві чи професійні успіхи "Реалістів" значно обмежені.  

Невелика частина контрольної вибірки (16 %) потра-
пила у групу "Пасивний оптиміст". Згідно з інтерпрета-
цією цієї шкали в методиці AOS – це люди з 
оптимістичним настроєм, але бездієві, неспроможні до-
кладати особистих зусиль та не мають достатніх мотивів 
до праці. Виконують роботу за необхідністю та при нагоді 
намагаються її уникнути. Автор концепції вивченої без-
порадності М. Селігмен вважає, що характерною особ-
ливістю песимістів є їхнє переконання у даремності 
будь-яких зусиль, упевненість у тому, що складну про-
блему вони не в змозі розв'язати, тому вони схильні уни-
кати складних завдань. Водночас оптимістів неуспіх не 
зупиняє, складні обставини вони сприймають як виклик і 
з подвоєною енергією долають їх (Peterson, Seligman, & 
Vaillant, 1988). 

Проведений кореляційний аналіз за К. Пірсоном (r) 
показав статистично значущий зв'язок між даними за 
шкалою "Активний оптиміст" методики AOS та задоволе-
ністю повсякденною діяльністю (за методикою The 
scales of psychological well-being (К. Ріфф) у вибірці про-
фесійно успішних (r = 0,58). 

Самоактуалізація є важливим аспектом життєтво-
рення для професійно успішних людей. Цей процес пе-
редбачає постійний розвиток і вдосконалення як 
особистості, так і професійних навичок, що є критично ва-
жливим у сучасному світі. Самоактуалізація допомагає 
людям досягти свого повного потенціалу і відчувати задо-
волення від своїх досягнень (Чудакова, 2015). Результати 
методики САМОАЛ показали статистично значущу відмін-
ність за шкалою "Загальний показник рівня прагнення до 
самоактуалізації особистості" між досліджуваними конт-
рольної вибірки та професійно успішними (Uемп = 38, 
достовірність відмінностей на рівні р = 0,05).  

 
Таблиця  2  

Достовірність значущості відмінностей між двома частинами вибірки за методикою САМОАЛ 
ШКАЛИ МЕТОДИКИ САМОАЛ Uемп ДОСТОВІРНІСТЬ ВІДМІННОСТЕЙ 

Автономність Uемп=55 достовірність відмінностей не значима 
Креативність  Uемп = 43 достовірність відмінностей не значуща 
Контактність  Uемп = 47 достовірність відмінностей не значуща 
 Спонтанність ∗ Uемп = 26 достовірність відмінностей значуща на рівні р = 0,01 
Саморозуміння  Uемп = 64 достовірність відмінностей не значуща 
Орієнтація у часі ∗ Uемп = 22 достовірність відмінностей значуща на рівні р = 0,05 
Прагнення до пізнання  Uемп = 58 достовірність відмінностей не значуща 
Цінності   Uемп = 46 достовірність відмінностей не значуща 
Аутосимпатія Uемп = 52 достовірність відмінностей не значуща 
Гнучкість в комунікації Uемп = 49 достовірність відмінностей не значуща 

 
Як бачимо з табл. 2, у пілотному емпіричному досліджен-

ні отримані достовірно значущі відмінності між групами 
професійно успішних досліджуваних та контрольною ви-
біркою  – за шкалою "орієнтованість в часі". Автори ме-
тодики САМОАЛ вважають, що високий результат за 
цією шкалою властивий для людей, які добре розуміють 
екзистенційну цінність життя "тут і зараз". Професійно 
успішні люди розуміють, що життя відбувається зараз, у 
цьому самому моменті, що вони не можуть повністю  
контролювати своє життя, а втім, можуть контролювати 
свої дії та реакції на події. Для професійно успішних лю-
дей минуле вже минуло, а майбутнє ще не настало, та-
ким чином, важливо жити тут і зараз, бути присутнім у 

поточний момент і робити активні кроки для досягнення 
своїх цілей. Показники за шкалою "орієнтація у часі" є 
нижчими в контрольній вибірці порівняно з професійно 
успішними людьми. Як вважають автори методики, це 
характеризує людей, які невротично занурені в минулі 
переживання, мають завищені прагнення до досягнення, 
але тривожні, помисливі та невпевнені в собі. 

Достовірна значущість відмінностей між вибіркою 
професійно успішних людей та контрольною вибіркою 
виявилась також за шкалою "спонтанність" (табл. 2).  
Автори методики стверджують, що високий показник за 
шкалою спонтанності свідчить про те, що самоактуаліза-
ція стала для людини способом життя, співвідноситься 
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із такими цінностями, як свобода, природність, легкість 
без зусиль та креативність. Для контрольної вибірки  
низькі показники за шкалою спонтанності свідчать про 
ригідність особистості, про нездатність її адекватно та 
творчо реагувати на виклики життя, прагнення розв'язу-
вати проблемні ситуації за усталеними шаблонами, 
страх та недовіра до нового, уникання спроб творчого 
підходу до прийняття рішень. 

Дискусія і висновки 
Результати проведеного пілотного емпіричного дос-

лідження продемонстрували істотні відмінності між  
групою професійно успішних людей та контрольною  
вибіркою. Виявилось, що відчуття психологічного благо-
получчя тісно пов'язано з досягненням та переживанням 
ситуації успіху. За даними проведеного пілотного досліджен-
ня професійно успішні досліджувані відчуття суб'єктив-
ного благополуччя пов'язують із надійними соціальними 
зв'язками, хорошим здоров'ям та задоволеністю тією ді-
яльністю, яку вони здійснюють. Для досліджуваних конт-
рольної вибірки суб'єктивне відчуття благополуччя 
пов'язується передусім із відсутністю напруженості в 
житті. Задоволеність повсякденною діяльністю (як один 
із показників переживання психологічного благополуччя) 
у досліджуваних контрольної вибірки нижча, ніж у про-
фесійно-успішних досліджуваних, хоча статистична зна-
чущість цієї відмінності не виявлена. 

Професійно успішні досліджувані показали високі ре-
зультати за шкалою "Активний оптиміст" – вони відрізня-
ються високою  активністю у поєднанні з адаптивністю до 
нових ситуацій, інтернальністю локусу контролю і високою 
комунікабельністю. Позитивне світосприймання – важли-
вий атрибут психологічного здоров'я і благополуччя – вла-
стиве професійно успішним людям. Оптимізм як 
позитивна життєва установка в поєднанні з активністю 
(енергійністю) – це психологічний ресурс стійкості особис-
тості до професійних і життєвих стресів. Як показують ре-
зультати досліджень (Carver, & Scheier, 2002; Peterson, 
Seligman, & Vaillant, 1988), професійно успішні люди у 
складних життєвих ситуаціях частіше використовують 
конструктивні, проблемно орієнтовані копінг-стратегії. 
З позицій наукової психології оптимізм розглядається як 
потенціал конструктивного розвитку, який розкривається 
у відповідних умовах. Одним зі складників досягнення ві-
дчуття успіху є уміння людей зважено обрати справу, або 
професію, яка повною мірою відповідає індивідуальним 
особливостям особистості, допомагає розкрити її приро-
дні здібності, розвинутись як особистість у повному обсязі 
та в результаті стати реалізованою. Самоактуалізація є 
важливим аспектом життєтворення для професійно успіш-
них людей. Цей процес передбачає постійний розвиток і 
вдосконалення як особистості, так і професійних умінь, 
що є критично важливим у сучасному світі. Результати 
методики САМОАЛ показали статистично значущу відмін-
ність за шкалою "Загальний показник рівня прагнення до 
самоактуалізації особистості" між досліджуваними конт-
рольної вибірки та професійно успішними (Uемп = 38, до-
стовірність відмінностей на рівні р = 0,05). У цьому 
пілотному емпіричному дослідженні отримано достовірно 
значущі відмінності між групами професійно успішних до-
сліджуваних та контрольною вибіркою – за шкалою "орієн-
тованість у часі" та "спонтанність". Професійно успішні 
досліджувані розуміють ціннісний характер часу життя, 
визнають незворотність часу, тобто, по суті, факт смерті, 
що блискуче розкрито у філософії М. Гайдеггера та у пра-
цях інших представників екзистенціалізму. Але головна 
ціннісна характеристика часу життя пов'язана з потребою 
особистості в самовираженні, самореалізації, самовиз-

наченні у формах життя. Ш. Бюлер вважала, що здатність 
до організації часу, його використання як цінності для са-
морозвитку, самовдосконалення суб'єкта – найважливіша 
життєва здатність особистості (Кузікова, 2020). Профе-
сійно успішні досліджувані розуміють важливість жити тут 
і зараз, відкриті для нових ідей, можливостей та вражень. 
Важливість жити тут і зараз полягає у тому, щоб бути від-
критим для нових можливостей, навчатися на своїх поми-
лках і рухатися вперед навіть у важкі часи. 
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PROFESSIONAL SUCCESS AS A COMPONENT OF PERSONAL PSYCHOLOGICAL WELL-BEING 

 
B a c k g r o u n d .  The relevance of the study of the problems of psychological well-being of the individual is due to extreme circumstances in 

the development of human society, which are, for example, the COVID pandemic, local wars, as well as sufficiently high requirements for the 
professional achievements of the individual in society, which affect the current trends of changes in social interaction. The purpose of the study is 
to study personal predictors of achieving professional success as a component of psychological well-being.  

M e t h o d s .  The research used theoretical methods (analysis, comparison, generalization, systematization, empirical, namely: 1) The scales of 
psychological well-being by K. Riff. 2) Optimism and Activity Scale (AOS) by N. Vodopyanova, M. Shtern; 3) SAMOAL questionnaire (A. V. Lazukin, 
adaptation by N. F. Kalinaya), as well as statistical: correlation analysis according to K. Pearson (r), statistical criterion of significance of difference 
(Mann – Whitney U-criterion).  

R e s u l t s .  It was found that professionally successful subjects are highly active in combination with adaptability to new situations, internal 
locus of control and high sociability. A positive worldview is an important attribute of psychological health and well-being, characteristic of 
professionally successful people. Optimism as a positive life attitude combined with activity (energy) is a psychological resource of individual 
resistance to professional and life stresses. Reliably significant differences between the groups of professionally successful subjects and the control 
sample were determined on the scale "orientation in time" and "spontaneity".  

C o n c l u s i o n s .  It is substantiated that the professionally successful researched feelings of subjective well-being are associated with reliable 
social ties, good health and satisfaction with the activities they perform. It is proved that for the subjects of the control sample, the subjective feeling 
of well-being is primarily associated with the absence of tension in life, and self-actualization is an important aspect of life creation for professionally 
successful people. It is argued that professionally successful subjects are satisfied with everyday activities, understand the importance of living here 
and now, are open to new ideas, opportunities and impressions.  

 

K e y w o r d s :  psychological well-being, professional success, subjective well-being, optimism, self-actualization of the individual. 
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